



证券时报客户端



证券时报官微



券商中国



e公司



数据宝



全景网



新财富

习近平会见意大利总理梅洛尼

新华社北京7月29日电 7月29日下午，国家主席习近平在北京钓鱼台国宾馆会见来华进行正式访问的意大利总理梅洛尼。

习近平指出，中国和意大利分处古丝绸之路两端，两国历史悠久的友好交往曾为东西方文明交流互鉴和人类社会进步作出重要贡献，以和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢为核心的丝路精神是中意两国的共同财富。当前，世界百年变局加速演进，各国相通、团结则共进，封闭、分裂则各退。中意两国要秉持和弘扬丝路精神，从历史维度、战略高度和长远角度看待和发展双边关系，推动中意关系行稳致远。

习近平强调，中意关系健康稳定发展，符合两国和两国人民共同利益。尽管当前国际

形势持续深刻演变，中方重视和发展好中意关系的意愿没有改变，中意关系合作共赢的本质没有改变，两国人民的友好情谊没有改变。双方要赓续友好交往传统，继续相互理解和尊重各自选择的发展道路。中意两国产业优势互补，互为机遇，双方应该坚持相互开放合作。中国共产党二十届三中全会刚刚闭幕，中方将不断推进高水平对外开放，为中国式现代化注入强劲动力，也为同意大利等各国扩大合作带来新的机遇。中方愿同意方推动经贸投资、工业制造、科技创新、第三方市场等传统合作优化升级，探讨电动汽车、人工智能等新兴领域合作。中方欢迎意大利企业来华投资，愿进口更多意大利优质产品，希望意方同样为中国企业赴意发展提供公平、透明、安全、非歧视的营

商环境。双方要珍视文明互鉴成果，推动文化传承和创新双向互促，促进两国民心相亲。中方支持意方举办2026年冬奥会，希望意方为中国公民赴意提供签证便利措施。

习近平强调，在经济全球化时代，唯有坚持全球产业链供应链开放合作，才会带来共赢发展。中国坚持走和平发展道路，从不追求霸权，愿同各国分享发展机遇。希望意方理解和支持中国发展理念，为推动中欧加强对话合作、促进中欧关系积极稳定发展发挥建设性作用。

梅洛尼表示，很高兴在2022年11月巴厘岛会面后应约来华访问。今年恰逢意中建立全面战略伙伴关系20周年和马可·波罗逝世700周年。意中两国作为文明古国，一直彼此欣赏、相互借鉴。当前国际形势深刻演变，中

国作为重要大国，在应对全球性挑战方面作用不可替代。意方高度重视中国的国际地位和作用，愿意传承源远流长的丝路精神，同中方发展更为紧密、更高水平的伙伴关系，开辟意中全面战略伙伴关系新篇章，为世界和平与进步作出新贡献。意方坚持奉行一个中国政策，希望同中方加强对话合作，挖掘更多潜力，深化两国经贸投资、电动汽车、人工智能等领域合作，密切人文交流，推动更多意大利产品进入中国市场。意方反对“脱钩断链”和保护主义，愿为推动欧盟同中国关系走深走实发挥积极作用。

双方发表《中华人民共和国和意大利共和国关于加强全面战略伙伴关系的行动计划（2024—2027年）》。

王毅参加会见。

A2

发补贴、优化公积金贷款 多地稳楼市政策频出

A4

“农联体”金融实践：福鼎白茶产业化发展启示

金融不能脱离实体，而应顺应实体产业的发展而变化，为实体经济提供助力。这在农村也一样，农村金融工作的新方向，要从农业产业化中寻找。

A6

奥运赛事带旺暑期欧洲游 头部企业抢占出海新商机

吴清会见 英国驻华大使吴若兰

证监会主席吴清近日会见了英国驻华大使吴若兰(Caroline Wilson)。双方就推动中英资本市场合作及互联互通、绿色金融发展等议题进行了交流。(程丹)

国家知识产权局：积极推动建立国家层面数据知识产权制度

证券时报记者 江皓

7月29日，国家知识产权局局长申长雨在国新办新闻发布会上表示，国家知识产权局拟重点从更好地激励创新、更好地促进高水平对外开放和更好地促进高标准市场体系建设三方面深化知识产权综合管理改革。

党的二十届三中全会强调，要加快构建促进数字经济发展的体制机制。国家知识产权局专利局副局长、战略规划司司长葛树表示，将继续加强与相关部门的协同配合，更好发挥知识产权激励创新的基本保障作用，积极推动建立国家层面的数据知识产权制度，更好支撑数字经济发展。

数据显示，2023年，我国数字经济核心产业增加值占国内生产总值比重达10%，同年我国数字经济核心产业的发明专利授权量达40.6万件，占同期全社会发明专利授权总量的四成半，近五年年均增速达21.0%。

生态环境部：碳市场价格较启动时上涨超90%

证券时报记者 郭博昊

7月29日，生态环境部召开7月例行新闻发布会，生态环境部新闻发言人裴晓菲表示，全国碳市场建设实现预期目标，企业参与交易积极性提高。生态环境部将扩大碳市场行业覆盖范围，丰富交易主体和产品，助力实现碳达峰碳中和目标。

裴晓菲介绍，截至今年6月底，全国碳排放权交易市场累计成交量4.65亿吨，成交额约270亿元。交易规模逐步扩大，第二个履约周期的成交量和成交额较首个履约周期分别增长19%和89%，且第二个履约周期企业参与交易的积极性明显提高，参与交易的企业占总数的82%，较第一个履约周期上涨近50%。碳价整体呈现平稳上涨态势，7月26日收盘价达91.6元/吨，比启动时的48元/吨上涨了90.8%。

2021年7月，全国碳排放权交易市场启动上线交易，目前纳入发电行业重点排放单位2257家，年覆盖二氧化碳排放量约51亿吨，成为全球覆盖温室气体排放量最大的碳市场。

证监会召开学习贯彻二十届三中全会精神暨年中工作会议 改进预期管理 发挥各类经营主体稳市功能

证券时报记者 程丹

昨日，证监会召开学习贯彻二十届三中全会精神暨年中工作会议，部署进一步全面深化改革资本市场改革以及下半年重点工作。证监会党委书记、主席吴清出席会议并讲话。会议指出，要切实维护市场平稳运行，充分发挥各类经营主体的稳市功能，完善新股发行逆周期调节机制，推动股票发行注册制走深走实，完善细化相关制度安排，精心制定学习宣传贯彻方案，扎实开展多层次、全覆盖的学习培训和宣讲，以钉钉子精神抓好改革任务落实，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议强调，二十届三中全会对进一步深化资本市场改革作出重要部署。当前，我国资本市场已经到了向高质量发展加快转变的阶段，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，紧紧围绕服务中国式现代化，坚持高质量发展这个新时代的硬道理，突出强本强基、严监管，通过进一步全面深化改革破除体制机制障碍和结构性问题，加快建设安全、规范、透明、开放、有活力、有韧性的资本市场。一是以改革促稳定，建立增强资本市场内在稳定性长效机制。二是以改革促发展，更好服务高水平科技自立自强和新质生产力发展。增强资本市场制度的包容性适应性，完善私募股权和创业投资“募投管退”支持政策，提升对科技创新企业的全链条全生命周期服务能力。(下转A2版)

证监会部署进一步全面深化资本市场改革以及下半年重点工作

- 一是切实维护市场平稳运行
- 二是更大力度服务实体经济回升向好
- 三是推动股票发行注册制走深走实
- 四是培育高质量上市公司
- 五是着力防范化解私募基金、交易所、债券违约、行业机构等重点领域风险
- 六是大力提升监管执法效能



汇集改革之力 增强资本市场活力

证券时报记者 程丹

证监会召开学习贯彻二十届三中全会精神暨年中工作会议，明确了全面深化资本市场改革的重点和下半年工作。总体来看，就是集改革之力推动破除体制机制障碍和解决结构性问题，综合施策让资本市场在价格发现、资源配置、促进创新资本形成等方面发挥更大的作用，推动资本市场实现高质量发展。

回望历史，改革是资本市场与生俱来的基因。通过改革，我国的股票市场、债券市场规模跃居全球第二位，商品期货交易居全球前列；通过改革，我国多层次资本市场不断完善，在服务实体经济方面发挥了重要作用。当前，新一轮科技革命和产业变革深入发展，资本市场的使命任务更加清晰，在推进中国式现代化新征程上，资本市场大有可为。

如何破解上市公司结构不够合理、科技含量不够高的问题？如何吸引更多中长期资金

参与资本市场？如何增强资本市场基础制度的有效性和稳定性？面对时代之问、发展之问，证监会用“四个以”来回答：以改革促稳定、以改革促发展、以改革强监管、以改革强队伍。这既是对党的二十届三中全会提及的“建立增强资本市场内在稳定性长效机制”的落实，也是资本市场长期以来监管实践、监管理念的总结提升。

风平浪静好行船，维护资本市场稳定运行，既是改革的出发点，也是落脚点。只有拓展优质上市公司来源，不断提升上市公司投资价值，聚焦完善定价机制等重点，更好发挥市场自我调节、促进供求平衡的作用，才能增强市场的韧性和抗风险能力。同时，还要借改革之力增强资本市场制度的包容性、适应性，吸引经济中最活跃、最具成长性的企业登陆A股市场，用政策的优化安排大力推动投资端改革，让资本市场支持科技创新和产业转型升级的作用充分发挥。改革要行稳致远，强监管、强队伍是“一体两翼”，监管不仅要

做到全覆盖，将投资者保护的要求贯彻到监管执法全流程、各环节，还要推进证监会系统自我革命，打造监管铁军，用自我革命带动资本市场深层次变革。

改革要重视谋划，更要抓好落实。“四个以”的思路和资本市场下半年的重点工作充分体现了远近结合。关于下半年的工作，既有立足中长期的改革，如推动股票发行注册制走深走实，完善细化相关制度安排，促进加快形成市场化定价、激励约束等机制；也有近期的任务要点，如加强市场风险综合研判和应对，提高交易监管的针对性有效性，着力防范化解私募基金、交易所、债券违约、行业机构等重点领域风险等等。以制度建设为主线，为资本市场平稳健康发展提供有力的政策保障。

可以期待，随着各项改革举措的落地，市场活力将更大程度被释放，资本市场将在服务新质生产力发展和中国式现代化建设的进程中实现自身高质量发展。

资本市场向“新”聚集 为新质生产力发展蓄势赋能

证券时报记者 程丹

党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革 推进中国式现代化的决定》(下称《决定》)提出，健全相关规则和政策，加快形成同新质生产力更相适应的生产关系，促进各类先进生产要素向发展新质生产力集聚，大幅提升全要素生产率。

服务新质生产力发展，是资本市场义不容辞的责任，也是难得的机遇。清华大学五道口金融学院副院长田轩表示，加快发展新质生产力需要资本市场持续发力，建立健全相关支持政策和服务体系至关重要，这不仅要提升制度设计对于新质生产力的包容度，还要培育耐心资本，优化服务，为新质生产力发展蓄势赋能，

提升资本“活水”支持科技创新的质效。

推动要素配置 不断完善政策供给

资本市场具有风险共担、利益共享、定价市场化等特征，在支持科技企业、增强核心科技能力等方面具有独特优势。证监会近日在传达学习贯彻二十届三中全会精神时表示，进一步增强资本市场对科技创新的包容性、适配性，培育壮大耐心资本，做好金融“五篇大文章”，引导更多资源要素向新质生产力集聚。

中证金融研究院指出，要充分发挥资本市场作为要素市场化配置平台的作用，围绕企业投资价值形成价格信号，反映行业、技术、人

才、风险和内外环境等各种因素，对关键要素和标的资产定价，将不同风险偏好和期限的资金有效转化为社会资本，推动各类要素配置到新质生产力和全要素生产率提升的关键领域。

近年来，IPO、再融资等服务科技创新力度的提升，成为资本加快向新质生产力领域聚集的重要体现。科创板、创业板和北交所是培育新质生产力重要阵地。据统计，截至7月28日，今年以来A股市场IPO募资351.46亿元。其中，科创板、创业板和北交所IPO募资额占比达53%。

以北交所上市公司为例，不少专精特新中小企业通过资本市场做大做强。如全球太阳能光伏产业链关键组件领域的重要供应商同享科技自登陆资本市场以来，营业收入持续增长，2023年实现营业收入217473万元，同比增幅达74.39%。又如作为我国高端无线通信测试仪器行业的代表性企业创远信科，在登陆北交所后不断追加研发投入，近三年公司累计研发投入5.52亿元，占三年累计营业收入的54.65%。

(下转A2版)

学习贯彻党的二十届三中全会精神

手机开户 轻松理财
开户时间 7x24小时
www.cmschina.com
详情: 95565 CMS 招商证券 扫一扫快速开户